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ПРЕДВОДНИК

На па ди на ма бр да, стре ме ћи ка вр ху, про сти ра ло се гро бље. Ис пре се ца но ка ме-
ним пу ти ћи ма и зе мља ним пу тељ ци ма, мно го број ним ста за ма и пре чи ца ма ли чи ло 
је на ме сто на се ље но жи вим ду ша ма ко је од ма ра ју по сле не дељ ног руч ка и не же ле 
да по ова ко то плом да ну из ла зе из сво јих до мо ва. Уред но пар це ли са но и обе ле же но 
би ло је, ар хи тек тон ски гле да но, бес пре кор но уре ђе но. Ка ко и не би, ка да су се од са-
мог на ста ја ња зна ли ред и про пи си. 

Ста ро град ско гро бље на ста ја ло је сти хиј ски. Зна ло се где бо га та ши и го спо да има ју 
сво је по ро дич не гроб ни це, ко је су, још за жи во та уз ди за ли, хва ле ћи се ве ли чи ном и 
про стра но шћу свог бу ду ћег веч ног до ма. Не ке ка пе ле су би ле то ли ко про стра не да 
ге не ра ци је на след ни ка ни су мо ра ле бри ну ти где ће би ти са хра ње не. Јед но став но би, 
ла год но, уска ка ли у гро бо ве ко ји су им би ли обез бе ђе ни, баш као и ку ће у ко ји ма су 
жи ве ли и ауто мо би ли ко је су во зи ли.

Иза ви со ких ка пел них ку по ла, иза сту бо ва раз ли чи тих сти ло ва и бе тон ских фи гу ра 
са злат ним гра ву ра ма ко је су чу ва ле ула зе и под се ћа ле на ли ко ве пре ми ну лих, по чи-
вао је оби чан свет, ко га су ис пра ћа ли нај бли жи, искре но по го ђе ни смр ћу сво јих бли-
жњих, без скри ве них на да ња, же ле ћи да на дру гом све ту по кој ни ци жи ве ла год ни је, 
леп ше и лак ше, без очај нич ке бор бе за сва ку ко ру цр ног, те шко сте че ног хле ба.

На Но вом град ском гро бљу ни је би ло ка пе ла и ку по ла. Сви над гроб ни спо ме ни ци 
мо ра ли су би ти јед на ки. Де кре том су про пи са ни из глед, ве ли чи на и сим бо ли над гроб-
них спо ме ни ка, као и ви си на и об лик хум ке, ду би на ра ке и за бра на па ље ња све ћа, као 
и ис ти ца ње вер ских сим бо ла. У са мом на ста ја њу, Но во град ско гро бље пред ста вља-
ло је пот пу ни рас кид са ве ром и ду хов ним у би ћу. Мо ну мен тал на гра ђе ви на у ко јој 
су се на ла зи ле ка пе ле за при пре му са хра на мо гла се ви де ти са свих окол них пу те ва, 
као и са ауто-пу та ко ји је, у то вре ме пред ста вљао сим бол по ве за но сти крај њег ју га 
са Ал пи ма не ка да шње фе де ра ци је. Нео до љи во је, за ко ше ним кро вом и си ви лом, под-
се ћа ла на из глед фа брич ких ха ла, а без и деј но шћу и бе сми слом на вре ме у ко јем је 
на ста ја ла. Бе тон ска огра да и огром на че лич на ка пи ја ни су да ва ле мо гућ ност бек ства 
ни на ову, ни на ону стра ну. Са мо је ве тар, ко ји је не пре ста но ду вао, мо гао осе ти ти 
не из мер ну сло бо ду кре та ња, ме ња ње прав ца и спон та ност из ра за. За ро бље не у вре-
ме ну смр ти, ду ше су оста ја ле иза ка тан ца, нео пе ва не, не у по ко је не че ка ју ћи свој крст, 
та мјан и бо си љак. 

Обе леж је смр ти је пред ста вља ла др ве на, пе то у га о на пло ча, на ко јој је би ло ис пи-
са но име по кој ни ка, да тум ро ђе ња и смр ти. Љу ди су је на зва ли „су за“, ма да је ви ше 
ли чи ла на по кло пац др ве ног по кој нич ког сан ду ка. По бо ли би је по кој ни ку из над гла ве 
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обе ле жа ва ју ћи га вер ски не у трал но, а идеј но на ме тљи во. Ве ћи ну опи са них су за кра-
си ла је цр ве на зве зда са пет кра ко ва. Би ло би чуд но ка да би на не кој са хра ни зве зда 
из о ста ла. Обич но би се по кој ни ку, ве о ма бр зо, при дру жи ла бли жа, а за тим и да ља 
род би на. Сим бо ли су од у век чо ве ку би ли ва жан из раз при пад но сти. Те жња за при-
па да њем ве ћи ни ни је од пам ти ве ка утих ну ла. Окол но сти је под сти чу, а по је дин ци 
пре зи ру. Ма са, у ко јој по је ди но сти не по сто је, кре ће за по је дин цем ко ји пре зи ре 
окол но сти. 

* * *

Од ра стао је из ме ђу пру ге и гро бља. Пру га му је пру жа ла не пре глед не и не до ку-
чи ве мо гућ но сти, а гро бље, ме сто где се сва ки пут за вр ша ва. Као ма ли, ни је се, ра зу мљи-
во, упу тио у не из ве сност, аван ту ру и не по зна то. На гро бље је од ла зио сва ког да на.

Отац је, пак, на гро бље рет ко од ла зио. Је ди но је мај ку на ње му по се ћи вао.
 И она је, не ка да, жи ве ла у зе ле ној ку ћи ци, ко јој је при зе мље би ло че ка о ни ца, а 

ход ник шал тер за про да ју во зних ка ра та. Ње но рад но ме сто. Сло бо ду је мо гла на ћи 
је ди но на те ра си. На њој је га ји ла све сор те му шка тли и по сма тра ла во зо ве ко ји ма 
ни ка да не ће пу то ва ти. 

До гро бља је от пу то ва ла у трак тор ској при ко ли ци у не ла ки ра ном, скле па ном, да-
шча ном сан ду ку из ко јег су су ро во штр ча ли зар ђа ли кли но ви ко ва ни у пра го ве ши на. 
Се ћа ње на дом. 

Отац је све ча но во зио трак тор. Ком шиј ски, али опран и углан цан спе ци јал но за 
са хра ну. Не вен ни ка да не ће за бо ра ви ти ка ко отац гор до и све ча но, са ци га ре том, чвр-
сто сти сну том у зу би ма, упра вља трак то ром пре ко зе мља ног пу та и ве што пред во-
де ћи ко ло ну сти же до са ме ра ке, до пра га веч не ку ће и са по но сом из ла зи из ка би не 
трак то ра у све ча ној же ле зни чар ској уни фор ми, ко ју је но сио два пу та у жи во ту. (Пр ви 
пут је обу као због до че ка Пла вог во за ко ји је про тут њао њи хо вом ста ни цом.)

Отац је, на про тив, рет ко свла чио пла во рад но же ле зни чар ско оде ло ко је је не-
из др жи во ми ри са ло на смо лу, чађ и зној. Све ре ђе што је би вао ста ри ји. Вре ме ном, и 
ка пу је рет ко ски дао са гла ве. Не због бро ја во зо ва ко је је мо рао да ис пра ти, већ због 
на глог и не по врат ног гу бит ка ко се ко ји ни је мо гао да пре жа ли. Оде ло је ла га но оста-
ја ло без дуг ма ди, по ста ја ло је све бле ђе, сјај ни је и та ње. Лак то ви и ко ле на су по-
пу сти ли. Убр зо, на тим ме сти ма на шле су се за кр пе, за ши ве не баш као што су кли-
но ви на мај чи ном сан ду ку би ли за ко ва ни. Но во оде ло је тре ба ло да стиг не из Ни ша. 
Ду го га је оче ки вао. Са сва ким но во при сти глим во зом. Оде ло ни је пу то ва ло тим 
во зо ви ма. 

По сле мај чи не смр ти шал тер за про да ју ка ра та ни је ра дио. Отац га је пре крио цр ном 
ма ра мом, за у век за тво рио, у знак се ћа ња, у знак жа ло сти, у знак по што ва ња си на пре-
ма мај ци. Кар те су се про да ва ле не по сред но на пе ро ну. Че сто их је Не вен про да вао 
ме ња ју ћи их за ње му драг сир, кај мак, ја ја и оста ле по треп шти не без ко јих јед на же-
ле знич ка ста ни ца не би мо гла да оп ста не. Ка да би за вр шио сме ну, пра вац на игра ње, 
пра вац гро бље. А та мо увек не што но во!
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* * *

Ко ло не су фор ми ра не не по сред но ис пред ка пе ле. „Су за“ би за у зи ма ла по ча сно, 
пр во ме сто, обе ло да њу ју ћи име и го ди ште упо ко је ног. За њом мно го или ма ло цве-
ћа, за ви сно од бро ја ожа ло шће них. Иза цвет не по вор ке по кој ник се во зио у ста рим 
др ве ним ко ли ци ма, шкри па вих точ ко ва, ко ја је ву као ни зак чо век ши ро ких ра ме на и 
на бре клих ми ши ћа, сте њу ћи при по ла ску и уз ди шу ћи пу тем ко ји је те лу у сан ду ку 
си гур но био не у до бан. А пред ко ло ном би био чо век ко ји је усме ра вао, упра вљао, 
чо век ко ји је знао сва ки део гро бља. Пред вод ник, чо век ко ме се Не вен Цр но брк нај-
ви ше ди вио. 

Че сто се као де чак при кљу чи вао ко ло ни да би по сма трао Пред вод ни ка ка ко 
упра вља спро во дом. Но сио је цве ће, ме шао се у го ми ли, не ка да, и „су зу“ др жао ка да 
би уче сни ци са мрт не ко ло не би ли ве о ма ста ри. Све је ра дио, са мо да по сма тра ви со ког 
чо ве ка, гра ци о зног ми мо хо да ка ко спро во ди ожа ло шће не до пра вог ме ста, тач но на 
вре ме.

Не вен је нај ви ше во лео за вр шни це са хра на. Та да би се по слу жио жи том, по кој ни ку 
за ду шу и ла ган за гроб ни жи вот. Док је гриц као жит не ку гле ува ља не у ора хе по сма-
трао је Пред вод ни ка ка ко не при мет но, не на ме тљи во на пу шта ме сто уко па оста вља-
ју ћи да род би на и при ја те љи оба ве це ре мо ни ју до кра ја и ис пра те во ље ног у веч ни 
дом. Пред вод ник би, са да бр зим хо дом, не ста јао ме ђу спо ме ни ци ма спре ма ју ћи се 
за но ви спро вод и пла ни рао пу та њу ко јом ће нај бр же сти ћи на од ре ди ште. 

Пра во ужи ва ње би ле су са хра не ко ји ма је вој ни, ли ме ни ду вач ки ор ке стар пра-
тио ува же ног, упо ко је ног вој ни ка, обич но ви шег чи на до ме ста где ће би ти са хра њен. 
Зла та сте тру бе и епо ле те пре си ја ва ле су се на сун цу, док су се све тло пла ве уни фор-
ме ута па ле у про стран ство не ба да ју ћи ат мос фе ри на зна ча ју, озбиљ но сти и осе ћај-
но сти. Та да би и Пред вод ник обу као нај леп ше оде ло, ко ра чао у рит му тру ба, до бо ша 
и фла у та. Је ди но, док се по ча сна паљ ба спре ма ла да опа ли пло ту не, он би не ка ко 
ужур ба но на пу штао ме сто уко па, као да ни је же лео да ти ши на и мир ко ји је вла дао 
за вре ме по след ње шет ње бу ду на ру ше ни оштрим, пре ци зним и у јед ном да ху ис па-
ље ним пло ту ни ма. Ни је же лео да на чи ни ни је дан не про ми шљен и не пла ни ран по-
крет ко ји би ба цио сен ку на цео пут ко јим је упра вљао, ду го пла ни рао и бес пре кор но 
из вео. А мо жда се са мо пла шио пу ца ња?

Док је по сма трао са хра не и не по сред но уче ство вао у њи ма, Не вен је до нео жи-
вот ну од лу ку, за жи вот ни по зив, баш ту, на гро бљу, где жи вот нај ви ше вре ди.

Ме ђу тим, до Пред вод ни ка во ди дуг и му ко тр пан пут. Ка да је за вр шио основ ну 
шко лу Не вен је по стао гро бар. Отац ни је же лео ни да чу је! Па зар син от прав ни ка во-
зо ва из дво је не ста ни це До њи Пр кос да бу де гро бар? Па мо гао би да бу де бар пру жни 
рад ник! Или да ра ди на глав ној ста ни ци као ре дар или хи ги је ни чар! Ипак је то глав на 
ста ни ца! Мно го пру жа! Да ле ко би, вре ме ном, до гу рао! До ра ди о ни це си гур но! До 
ма га ци на уз ма ло тру да! До шал те ра уз по моћ Пар ти је!

Иако се ду го опи рао, отац је ре шио да по се ти си на на рад ном ме сту. Ни је се на ја-
вио, већ је кра дом оти шао до гро бља да би Не ве на ухва тио не спрем ног, до ка зу ју ћи 
му на тај на чин да ни је за тај по сао. Ме ђу тим, оца је оду ше ви ла по све ће ност си на 
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по слу. Ни за тре ну так ни је ис пу штао ашов из ру ку. Не у мор но је из ба ци вао ку би ке 
све же, вла жне зе мље за укоп но во до шлих по кој ни ка. Пре ци зност ко јом је гра дио 
хум ке за ди ви ла је оца, као и ко ле ге. Ка да би био ин спи ри сан, хум ка ма је да вао лич-
ни, са мо ње му зна ни пе чат у ви ду сло ва П. 

Ме ђу тим, на Не ве но вом ли цу отац осе ти да са сва ким по ко па ним те лом, у ра ку, 
то не на да ње да ће јед но га да на по ста ти во ђа ко ло не, Пред вод ник. 

* * *

Не вен је гро зни ча во сте зао де бео, ште пан јор ган на пу њен гу шчи јим пер јем док 
му се у гро зни ци те ло гр чи ло, зној об ли вао и пе као кап ке да са кри ју зе ни це у по кре-
ту сна. Бун ца ње и је ца ји ис пу ња ва ли су ма лу со бу зи до ва на пр слих од не пре ста ног 
про ла ска во зо ва и пла фо на пре кри ве ног жу тим фле ка ма ки шних ка пи ко је су кроз 
до тра ја ли кров свој лет за вр ша ва ле на та ва ну же ле знич ке ста ни це До њи Пр кос.

Од не куд, кроз раз ме штен цреп опа зи ка ко на та ван ској гре ди се ди де да Сто јан и 
су че ду гач ке си ве бр ко ве, сме ши се, а очи му се учки љи ле као код по ке ра ша ко ји 
има три аса и оче ку је че твр тог. 

„Син ко, па што не пре ста неш да са њаш ако си се упла шио?“, гром ки глас од зва њао 
је ста ни цом.

„Поп ни се на та ван да ти ис при чам јед ну ле пу при чу и олак шам сан...“, са да мно го 
мир ни је и ти ше ре че Сто јан.

„Ако не ћеш го ре, ја ћу гла сни је при ча ти да би ме чуо!“
Не вен осе ти ка ко га тре пе ре ње де да Сто ја но вог гла са уз ди же и по ста ви на та ван-

ску гре ду.
„А, до шао си! Зна чи за ни ма те, коп ка те... За то ти не мо жеш да спа ваш.... Је два си 

че као, а? До бро, умо ран си. Да ти ис при чам шта имам, па идем, да ти не сме там... Се-
ћаш се оног хра ста на ко ме сам ти љу ља шку пра вио? Се ћаш ли се да смо га исе кли кад 
се пру га гра ди ла јер ка ми о ни ни су мо гли про ћи? А, се ћаш ли се да сам од ње го вог 
ста бла сто и клу пу на пра вио, баш на ме сту где је исе чен. Ре као сам да ћу ту се де ти, 
гле да ти во зо ве ко ји про ла зе и ужи ва ти у пен зи ји по ред пру ге за то што сам је на њој 
сте као. Се ћаш се, се ћаш се... Па ме тан си ти де чак! Али, има ту још не што... Ту сам сто 
на пра вио да на ње га мо гу ста ви ти во ду кад ожед ним од ду гог ко па ња. Клу пу сам 
баш ту на пра вио да на њу сед нем док ду ка те бро јим ко је сам ис ко пао... А, сад ти ни-
шта ни је ја сно... Па баш ту, са ле ве стра не, ту, под зе мљом.... А тр неш и је жиш се од 
то га шта ћеш са зна ти... Је за те по ди ла зи... Па и ме не је по ди ла зи ла док сам свог де ду 
слу шао ка ко ми при ча при чу о хра сту и тур ском бла гу... Да, тур ском зла ту ко је ни су 
мо гли да од не су, већ су га, бе же ћи, за ко па ли ту... А не ко је ви део, на цр тао и храст по-
са дио! Сад је вре ме! Сад га ис ко пај и ужи вај! Млад си! Зна ћеш да по тро шиш! Је л’ се 
пла шиш? Ужи вај! Ко пај! Про бу ди се ако се пла шиш... Ко пај... Ко пај... Ко пај!“

Не вен се тр же и про бу ди! Сан је до нео но ву на ду, раз ми шља ња и усу де. Ју тро је 
до че као бу дан.

Оцу ни је смео ни да по ме не ко му се у сну ја вио, а ка мо ли шта му је ис при чао. Ње-
гов отац ни је ве ро вао ни у шта што се ко си ло са Ма ни фе стом, цр ве ном књи жи цом 
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ко ју је стал но но сио у уну тра шњем џе пу и ли стао га ра вим ру ка ма. Том књи гом је ре-
ша вао све не до у ми це, не су гла си це и дво у мље ња. У њој је тра жио исти не. Ни је знао 
да је исти на про мен љи ва. За ви си од пи сца књи ге, од бо је ко ри ца и вре ме на ка да 
на ста је. Отац ни је имао раз у ме ва ња за сно ве. У књи зи ни су по ми ња ни и ни је пи са ло 
ни шта о сно ви ма у ко ји ма се ја вља ју дав но пре ми ну ли ро ђа ци. Не ве ну је би ло за-
бра ње но да са ња.

Жу рио је на по сао. Сан му је оп те ре ћи вао ми сли и ду шу. Огро ман те рет сна пре-
но сио се на ра зум, свест и са вест. Мо рао је да по де ли те рет... Мо рао је, али са ким? 
Ко ће га слу ша ти, а не сме ја ти му се. Ко га не ће из врг ну ти ру глу због, на пр ви по глед, 
из ми шље не при че? Веч не при че! При че о за ко па ном бла гу! Бај ци!

Дру го ви ма гро ба ри ма био би ин спи ра ци ја за ша лу на ред них ме се ци ако би од 
ње га чу ли ову при чу. Во за чу ко ли ца за пре воз по кој ни ка би уза луд при чао. Не би га 
схва тио и хи ља ду пу та да му по но ви. Дру гу Управ ни ку је рет ко ишао и у ње му ни је 
имао искре ног при ја те ља. Па да, ка ко се ра ни је ни је се тио? Пред вод ник! Он је од ме-
рен, стр пљив, озби љан. Он ће га са слу ша ти! Ње му ће ис при ча ти! Баш она ко ка ко је 
де да Сто јан ре као! Тим ре чи ма.

Ис ко пао је ра ку нај бр же што је мо гао. Ни је тра жио по моћ, ни ти сло бо дан тре ну-
так. Све је уре дио за до ла зак по кој ни ка, али ва жни је и Пред вод ни ка. Чи ни ло му се да 
спро вод ни ка да спо ри је ни је ишао. Иш че ки вао је тре ну так ка да ће зба ци ти те рет с 
ду ше. А мо жда, мо жда би би ло бо ље да ни ком не ис при ча ову при чу. Мо жда је бо ље 
да сам оде, про ве ри и ис ко па бла го. Мо ра да је та мо... Де да ни ка да ни је ла гао. Је сте, 
ма ло се хва лио, та ко бар ка жу, пре те ри вао је, али ни ка да ни је ла гао. Во лео је да из-
ми шља сме шне при че, али ни ко ме ни шта ни је на жао учи нио, ни ти не ког пре шао. Је-
ди но у ша ли, по не кад, та ко бар ка жу... Мо жда је бо ље да сам про ба да от ко па бла го. 
Па, де да му је ре као баш због то га што бр зо ко па! Ка ко му то ни је пре па ло на па мет? 
Па да, де да зна да ће он то ура ди ти нај бо ље и нај бр же! Али шта ако ис пад не сме шан, 
пре ва рен и отац то са зна. Ни шта не ће мо ћи да га са кри је од оче вих ба ти на и ка и ша! 
Страх од не у спе ха и ка зне би ла је ја ча од по ми сли на успех. Не вен је са че као да по-
вор ка стиг не до гроб ног ме ста... Стр пљи во је са че као да се за вр ши го вор на ме њен 
по кој ни ку... Без ви дљи вих зна ко ва нер во зе са ко ле га ма је за тр пао ра ку и на пра вио 
хум ку, а за тим, у не ко ли ко тр че ћих ко ра ка су сти гао Пред вод ни ка ко ји се ско ро из гу-
био ме ђу над гроб ним спо ме ни ци ма, на сло нио му ру ку на ра ме, при ма као усне ње-
го вом уху и ти хо, је два чуј но, по чео да пре при ча ва сан, да кли ма гла вом у же љи да 
пред ло жи да за јед но, али са мо они, оду на то та јан стве но ме сто на ком се до ско ро 
играо деч јих ига ра. Пред вод ник је за стао, пре кр стио ру ке на гру ди ма, али и да ље 
па жљи во слу шао... По ну дио му је пар че хар ти је и др ве ну, до бро за ши ље ну, ма сти-
ља ву олов ку. За уз врат је до био цр теж са озна че ним ме стом. Пут до сто чи ћа и клу пе 
био је ја сно на цр тан. Пред вод ник је обе ћао да ће га по зва ти ра но, пред сви та ње. Не-
вен је са не стр пље њем че као зо ру. Ни тре на ни је спа вао. Че као је тре ну так ка да ће 
по ста ти бо гат. Ме ђу тим, бо гат ство га је за ни ма ло са мо да лак ше пре ва ли пут до са-
мо стал но сти. Са мо стал ност је зна чи ла и сло бо ду из бо ра. Би ло је та ко мно го гро ба-
ља ко ји ма је био по тре бан пред вод ник. Мо гао би да би ра! Мо гао би и да по ста не то 
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што же ли! Мо гао би! Са ве ли ким не стр пље њем је оче ки вао да за зво ни ста ри зе ле ни 
те ле фон у кан це ла ри ји ње го вог оца у ко јој је те но ћи ле гао.

По зи ва ни је би ло, иако је дан већ све при сут но оба сја вао ма лу же ле знич ку ста ни-
цу. Не вен је мо рао на по сао. Жу рио је, али те ле фон га је пре ки нуо. У тре нут ку згра би 
слу ша ли цу. Али, то не бе ше глас ко ји је оче ки вао. По ру ка ко ју је тре ба ло да пре не се 
оцу је гла си ла: „Не про пу штај во зо ве! Онај ноћ ни зга зио чо ве ка! Још сто ји! Че кај да-
ља упут ства!“

„Би ће са хра не“, по ми сли Не вен и об у че свој све тло пла ви ком би не зон и кре ну на 
по сао. Је два је че као да раз ја сни због че га га Пред вод ник ни је звао да за јед но по се-
те ме сто ви ђе но у сно ви ма. Ка да је до шао на по сао ви де сну жде не гро ба ре, же не из 
упра ве, па чак и дру га Управ ни ка лич но на клу пи ца ма ис пред ка пе ле ка ко сет но раз-
го ва ра ју бри шу ћи очи, не ко ру ком, не ко ма ра ми цом. 

Ка да су га угле да ли, још ви ше по гну ше гла ве. Управ ник уста де, згра би му ру ку и 
ре че да је Пред вод ник по ги нуо не срећ ним слу ча јем. Док је хо дао пру гом на ње га је 
на ле тео воз. По ку шао је да бе жи, јер је из ма га ци на украо ашов, пи јук и ло па ту. Сви 
су се сло жи ли да ло по ва увек су стиг не ка зна, али да им је ипак жао што друг Пред вод-
ник ни је мо гао да из бег не тра гич ну суд би ну и до сто јан стве но од слу жи за твор ску ка зну 
за по чи ње ну кра ђу ала та из ма га ци на.

„Про кле то је!“, по ми сли у се би Не вен, не слу ша ју ћи при чу ко ја се ши ри ла, све не-
ве ро ват ни ја. „Про кле то је Сто ја но во бла го!“, ни ка да о ње му не ћу при ча ти, ни ти о ње му 
раз ми шља ти.

У јед ном тре нут ку друг Управ ник је по ста вио са свим ло гич но пи та ње: „Ко ће пред-
во ди ти са хра ну ка да је друг Пред вод ник мр тав?“

Без ика кве шан се да га би ло ко пре тек не Не вен је у истом тре нут ку по ди зао два 
пр ста и из го ва рао, дрх та во, го то во без гла сно: „Ја ћу...“

И по ста де Пред вод ник.




